

HEADLINE

骗子们再也别想套路我了……

“那个谢蜀黍”做客修齐讲堂

“如果发现有人正在偷我东西，我该怎么办？”

“通知中奖了，要交税，这是诈骗吗？”

3月4日，文来实验学校多功能厅里人头攒动，学生们纷纷举手提问。

现场氛围为何如此火热？原来是网红“那个谢蜀黍”来了。这位“谢蜀黍”的真实身份是上海市公安局文化保卫分局治安大队民警——谢晔。

根据多年扎根在高校积累的办案、校区工作经验，谢晔长期致力于线上线下开展各类防范宣传活动，提升学生防范意识。2014年初，谢晔开设“那个谢蜀黍”微信平台，在线为学生答疑、发布防范提示、讲解典型案例、组织平安校园志愿者活动等；线下与学生合作拍摄制作安全防范微电影和动漫短片等，受到高校师生的一致好评。谢晔因此被市教委授予“上海高校平安志愿者导师”称号，成为师生心目中的“网红”警官。近几年，谢晔成功阻止诈骗300余起，事迹多次被主流媒体采访报道。



此次谢晔穿过大半个上海，做客新虹街道修齐讲堂，为文来实验学校师生开展了一堂安全防范知识讲座。200多名学生与谢警官面对面互动，学习防诈骗知识。讲座还在全校同步直播，方便更多学生在线听课。

讲座现场，谢晔以丰富的真实案例为文来

学生一一揭露网络交友诈骗、网购诈骗、虚假信息诈骗、街面诈骗等日常生活中常见的骗术。这类诈骗手段往往利用人贪图便宜的心理甚至是同情心，等受害者反应过来哪里不对，骗子早已无影无踪了。有学生说道：“听完谢蜀黍一席课，骗子们再也别想套路我了……”

点赞共建朋友圈 盘活共享资源库

新虹召开2019年度区域化党建联络员会议

日前，欣虹空间举行了一场不一般的“朋友圈”聚会。与会的有多家虹桥枢纽重点

单位，还有虹桥商务区企业，辖区学校、银行、部队等各方代表。什么样的“朋友圈”这么热



闹？原来，这里正在召开2019年度新虹街道区域化党建联络员会议，35家区域化党建成员单位齐聚一堂共话“共建”、论“分享”。

新虹社区党建办、党建中心介绍了2019年区域化党建的工作计划及重点共建项目，包括520社会责任日、“小虹帽”垃圾分类推广活动、音乐党课第三季、新虹端午集、青春新虹·公益交友等项目，同时抛出橄榄枝，鼓励更多共建单位发挥各自资源优势，报送个性化共建项目，共同把新虹党建共建“朋友圈”的资源优势放大，利用线上、线下平台加强沟通对接，不断激发新的共建活力。

上海边检总站、民航华东空管局、虹桥安检、文来实验学校、新虹消防中队等多家单位踊跃交流发言，既分享了自家的“最强资源”，也分享了一些共建“金点子”。文来实验学校朱君校长现场交流的“背起小书包，走进大课堂”项目就在现场碰撞出热烈的火花。



巡查发现占道设施 督促清除保障出行

2月22日，新虹城管执法队员在巡逻时发现申长路龙湖天街门口放置了12个跨跷板。项目物业表示此举是为了商场的宣传营销需要，抱着侥幸心理并未去街道相关部门取得许可文件。执法人员当即对商场物业进行批评教育，并责令其在规定的时间内完成整改，恢复道路的原始面貌，确保市民安全出行。物业表示认识到了自己的错误将积极配合整改。新虹街道执法部门将继续加强网格巡查力度，确保辖区道路、商场居民楼周边环境整洁，杜绝未取得批文的占道设施，占道经营现象的出现，保障市民安全出行。



关爱听力健康 落实救助制度

3月3日是第二十次全国“爱耳日”，今年活动主题是“关爱听力健康，落实国家救助制度”。新虹街道残联积极组织社区居民及残疾人参加“爱耳日”主题活动。

3月1日，新虹街道社区卫生中心专业医师来到阳光家园举办听力健康讲座，为每位到场者做耳朵听力检测，现场发放防聋治聋宣传手册，通过通俗易懂的讲解，普及康复理念、宣传听力筛查的重要性。参与活动人员了解了日常容易疏忽的对听力有损的行为，并学习了预防听力受损的方法。街道残联还联系各居、村委会，通过橱窗宣传，张贴海报、广场宣传等形式，在社区开展健康宣教，呼吁大家注意爱护耳朵，关注听力健康。

开展民生保障政策便民咨询

3月4日，新虹街道社区事务受理服务中心保障条线联合爱博四村居委开展“扬正气 比奉献 雷锋精神树新风”学雷锋便民服务活动，宣传国家各项民生保障政策。活动现场，社会保险、居民养老保险、社会救助、社保卡等咨询点吸引众多居民驻足问询。

无烟新虹 携手共建

2月28日，新虹街道社区管理办联合新虹卫监所、食监所等单位在良华购物广场开展“无烟新虹 携手共建”主题宣传活动，向社区居民发放控烟宣传手册，普及《上海市公共场所控制吸烟条例》，号召居民携手共建无烟新虹。



普及宪法知识 营造学法氛围

为深入推进民主法治建设，新虹司法所加大宪法宣传力度，把宪法宣传作为全年法制宣传的重要内容。今年以来，新虹司法所在法治主题公园中放置了宪法黄蜡石，在居村发放宪法小红本，更新车站广告牌，在街道办公楼放映《从宪之年》专题片，通过宪法宣誓、宪法学习、宪法知识讲座、宪法宣传视频等形式宣传宪法，做到家家有宪法，群众懂宪法，机关学宪法。

[交流 学习]



杭州仓前街道来新虹调研交流

2月21日，杭州市余杭区仓前街道一行来新虹爱博五村邻里中心调研交流。新虹街道党工委副书记龚悦琦，党工委委员、社区党建办主任陆嫣华陪同调研。爱博五村工作人员介绍了社区服务的各项工作制度、条线

运作、邻里中心各活动平台功能和上墙制度等。调研组了解社区概况及老百姓的业余生活等情况，表示“新虹社区在党建引领带动下，活力满满。配套服务、硬件设施都非常完善，新虹社区百姓很幸福。”

[共建 联建]

区域单位携手共建 关爱慰问独居老人

“今天一切都好吧，这几天天气还是有点冷，你这边又是朝北的，自己注意身体，多穿点，可不要感冒了啊。”2月28日，航华一村第六居民区党总支携手共建单位71路中运量党支部开展关爱慰问独居老人活动。

一进门，温暖的话语就让老人倍感温馨。擦窗、检查燃气安全、陪老人聊天、了解老人情绪、生活、身体等情况，党员志愿者们各自行动起来。今后，关爱独居老人的共建活动将作为一种长效帮扶结对机制，继续发挥党员热量，惠及百姓。

